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PRECO ENVI-PAK
•	 	sme	historicky prvou oprávnenou organizáciou	na	Slovensku,	z	čoho	vyplývajú	mnohoročné odborné 

skúsenosti,

•	 	sme	je	jedinou	oprávnenou	organizáciou	na	Slovensku,	ktorá	disponuje medzinárodným know-how, nakoľko 
je členom spoločnosti PRO EUROPE a na jej vedení sa podieľajú výlučne spoločnosti s me-
dzinárodnými skúsenosťami	aj	v	oblasti	zabezpečovania	plnenia	smernice	EU	č.	94/62/EC,	čo	našim	partnerom	
garantuje	stabilitu,	istotu	a	dôveryhodnosť,

•	 	svojim klientom garantujeme transparentné efektívne a kontinuálne plnenie stanovených po-
vinností a dodávateľom zaručujeme rovnaký nediskriminačný prístup,

•	 	sme	 jedinou	oprávnenou	organizáciou	na	Slovensku,	ktorá	bola	opakovane úspešne kontrolovaná Sloven-
skou inšpekciou životného prostredia SR,	ktorá	overila	výkon	odborných	činností	v	súlade	s	platnou	legislatí-
vou,

•	 	poskytujeme	svojim	klientom	dlhodobo	vysoko kvalifikovaný a garantovaný komplexný odborný ser-
vis za prijateľných cenových podmienok bez akýchkoľvek ďalších poplatkov,

•	 	efektívne	presadzujeme záujmy svojich klientov	v	legislatívnom	procese,	

•	 	poskytujeme	celý rad ďalších produktov a služieb, ktoré vykonávame nad rámec zákonom sta-
novených povinností	a	ktoré	výrazne	zjednodušujú	prácu	našim	klientom,

•	 	sme jediným subjektom	na	Slovensku,	ktorý je oprávnený poskytovať	výrobcom	a	dovozcom	právo na 
používanie	obrazovej	ochrannej	známky	ZELENÝ	BOD	na	obaloch	výrobkov,	čím	jasne	spotrebiteľovi	deklarujú	svoju	
zodpovednosť	voči	životnému	prostrediu,

•	 	sme	 jedinou	oprávnenou	organizáciou	na	Slovensku,	ktorá reálne podporuje a buduje separovaný zber 
odpadov z obalov	v	spolupráci	s	mestami	a	obcami,	ako	aj	ostatnými	subjektmi	podieľajúcimi	sa	na	materiálovom	
toku	odpadov	z	obalov,

•	 	reálne vykonávame výchovno-vzdelávaciu a osvetovú	činnosť	týkajúcu	sa	separovaného	zberu	a zhodno-
covania	odpadov	z	obalov	pre	obyvateľov	Slovenska,

•	 	sme	držiteľom	prestížneho ocenenia VIA BONA Slovakia,	ktorým	Nadácia	Pontis	každoročne	vyjadruje	verejné	
uznanie	firmám	a	podnikateľom,	ktorí	na	Slovensku	rozvíjajú	firemnú	filantropiu	a	zodpovedné	podnikanie,

•	 	kvalita	vnútorných	procesov	bola	v	oprávnenej	organizácii	ENVI-PAK	certifikovaná	integrovaným	systémom	manažérskej	
kvality	podľa	normy	 ISO 9001:2008 (systém	manažérstva	kvality),	 ISO 14001:2004	 (systém	environmentálneho	
manažérstva)	a	ISO/IEC 27001:2005	(systém	manažérstva	informačnej	bezpečnosti).	

•	 	sme	držiteľom	ocenenia	Zlatá lupa za najefektívnejšie udržiavaný certifikovaný manažérsky systém,

•	 	sme profesionáli	a	radi	využijeme	naše	poznatky	a	skúsenosti	vo	Váš	prospech.
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teší	ma,	že	zasa	po	roku	môžeme	spoločne	bilancovať	prostred-
níctvom	ďalšej,	už	v	poradí	ôsmej	správy	o	činnosti	oprávnenej	
organizácie	 ENVI-PAK.	 Nebolo	 jednoduché	 vyberať	 informácie,	
ktoré	naplnili	tohtoročnú	správu.	Rok	2011	bol	pre	ENVI-PAK	totiž	
bohatý	na	množstvo	odbornej,	ako	aj	legislatívnej	práce,	konfe-
rencií	i	vzdelávacích	projektov.

Začiatok	roka	2011	bol	venovaný	najmä	legislatíve.	I	keď	zákon	
o	obaloch	bol	platný	už	od	mája	2010,	až	do	apríla	2011	k	nemu	
chýbali	 vykonávacie	 predpisy.	 ENVI-PAK	 bol	 aktívnym	 účastní-
kom	 legislatívneho	 procesu	 a	 pracovné	 verzie	 oboch	 vyhlášok	
pravidelne	pripomienkoval	tak,	aby	boli	schválené	v	podobe,	kto-
ré	 je	prijateľná	pre	priemysel,	samosprávy,	zberové	spoločnosti		
i	recyklátorov.	Po	schválení	sme	vypracovali	a	všetkým	povinným	
osobám	distribuovali	výklad	oboch	vyhlášok,	ktoré	pomáhajú	zo-
rientovať	sa	v	spleti	paragrafov.

Vždy	sa	usilujeme	o	to,	aby	bolo	plnenie	legislatívnych	povinností	
súvisiacich	 s	 odpadmi	 pre	 našich	 klientov	 čo	 najjednoduchšie.	
V	 roku	 2011	 sme	 preto	 rozšírili	 svoje	 služby:	 k	 starostlivosti		
o	odpady	z	obalov	a	odpady	podobné	obalom,	sme	pridali	i	služ-
by	zabezpečenia	zberu	a	zhodnocovanie	opotrebovaných	batérií		

a	akumulátorov	a	zabezpečenia	oddeleného	zberu,	spätného	od-
beru	a	zhodnocovanie	elektroodpadu.	Naši	klienti	tak	majú	služby	
zberu,	zhodnocovania	a	recyklácie	„pod	jednou	strechou“.

Počas	celého	roka	sme	zbierali	a	spracovávali	údaje	pre	projekt	ma-
povania	životného	cyklu	obalov	(LCA),	ktoré	sa	stali	odpadom,	ktorý	
bol	 pre	nás	 veľkou	výzvou.	Som	naozaj	hrdá,	 že	práve	ENVI-PAK	
ako	prvý	a	zároveň	 jediný	na	Slovensku	spolu	s	odborníkmi	na	
posudzovanie	 LCA	 vyčíslil	 účinky	 zberu	 a	 recyklácie	 odpadov		
z	obalov	od	občanov	v	slovenských	mestách	a	obciach	na	životné	
prostredie.	Výsledky	štúdie	dokazujú,	že	všetci	partneri	zapojení	
do	systému	oprávnenej	organizácie	ENVI-PAK	sa	významne	po-
dieľajú	na	znížení	produkcie	globálnych	emisií	a	aj	takto	chránia	
naše	životné	prostredie.

Nedá	 mi	 nespomenúť	 množstvo	 vzdelávacích	 projektov,	 ktoré	
ENVI-PAK	 počas	 roka	 2011	 uskutočnil.	 Zamerali	 sme	 sa	 opäť	
hlavne	 na	 motivovanie	 verejnosti	 v	 oblasti	 triedenia	 odpadu.	
Vzdelávali	sme	najmä	mládež	základných	škôl	–	krásnym	projek-
tom	bola	napríklad	módna	prehliadka	šiat	z	odpadu,	ktoré	vyrobili	
a	potom	aj	predviedli	samotné	žiačky	bratislavských	základných	
škôl.	Workshop	Dizajn	–	Umenie	–	Odpad	zasa	ukázal,	že	z	nepo-
trebného	odpadu	sa	dá	vyčarovať	funkčný	a	dizajnérsky	nábytok	
a	doplnky.	Nechýbali	sme	ani	na	festivale	Pohoda,	kde	sme	spo-
lu	 s	 návštevníkmi,	 predsedníčkou	 vlády	 a	 štátnym	 tajomníkom	
ministerstva	 životného	 prostredia	 vyrobili	 obrovskú	 symbolickú	
eko-stopu.	Zároveň	sa	nám	podarilo	prekonať	rekord	v	množstve	
vytriedeného	plastu	z	 roku	2010.	Okrem	širokej	verejnosti	sme	
vzdelávali	a	školili	i	učiteľov,	klientov	a	zástupcov	miest	a	obcí.	

Dúfam,	že	okrem	vyššie	spomínaných	aktivít	bude	pre	Vás	púta-
vým	čítaním	i	ďalší	prehľad	toho	najlepšieho	z	činností	oprávne-
nej	organizácie	ENVI-PAK,	ktorý	nájdete	vo	vnútri	správy.

V	mene	celého	tímu	ENVI-PAK	Vám	ďakujem	za	priazeň	a	dôveru	
v	roku	2011	a	verím,	že	budeme	pre	Vás	spoľahlivým	partnerom	
i	naďalej.

Hana	Nováková	MBA
predsedníčka	predstavenstva	

a	generálna	riaditeľka	oprávnenej	organizácie	ENVI-PAK

Vážení klienti, 
partneri 
a priatelia, 
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ENVI-PAK	sa	 stal	 PRVOU	OPRÁVNENOU	ORGANIZÁCIOU,	 ktorú	
v auguste	2004	Ministerstvo	životného	prostredia	SR	zapísalo	do	
registra	 povinných	 osôb	 a	 oprávnených	 organizácií	 pod	 číslom	
OO_0000001.	 Je	 tak	 najstarším	 a	 najskúsenejším	 systémom		
zabezpečujúcim	 zber,	 zhodnocovanie	 a	 recykláciu	 odpadov	
z obalov	na	Slovensku.	Už	od	svojho	vzniku	sa	úzko	špecializuje	
na	problematiku	odpadov	z	obalov,	čím	zaručuje	odbornosť	a	pro-
fesionalitu	v	tomto	odbore.	

Systém	ENVI-PAK	funguje	na	princípe	spolupráce	všetkých	sub-
jektov	podieľajúcich	sa	na	materiálovom	toku	odpadov	z	obalov:	

od	povinných	osôb	uvádzajúcich	na	trh	alebo	do	obehu	výrobky	
v	obaloch,	cez	mestá	a	obce,	ktoré	sú	zodpovedné	za	zavedenie	
separovaného	zberu	na	svojom	území,	zberové	spoločnosti,	ktoré	
zabezpečujú	zber	a	dotriedenie	odpadov	až	po	spracovateľov	od-
padov,	ktorí	z	vyseparovaných	dotriedených	druhotných	surovín	
vyrábajú	nové	výrobky.	

Oprávnená	organizácia	ENVI-PAK	sa	pozerá	na	odpadové	hospo-
dárstvo	ako	celok.	Cieľom	je,	aby	odpadové	hospodárstvo	fungovalo	
efektívne	 ako	 integrovaný	 systém,	 pretože	 len	 takýto	 prístup		
zaručí	zlepšenie	životného	prostredia	pre	všetkým	obyvateľov.

Oprávnená organizácia
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Služby ENVI-PAK
Plnenie legislatívnych povinností  
vyplývajúcich zo Zákona o obaloch: 
•	 	zber	odpadov	z	obalov	a	ich	zhodnocovanie	a	recyklácia		

pre	všetky	druhy	obalových	materiálov		
(papier,	sklo,	plasty,	kovy,	kompozity,	drevo	a	ostatné),

•	 	informovanie	spotrebiteľov	o	spôsobe	zabezpečenia		
zberu	odpadov	z	obalov,

•	 	registrácia	povinných	osôb	v	registri,
•	 	oznamovanie	zmeny	údajov,	ktoré	sú	uvedené		

v	žiadosti	o	zápis	do	registra	povinných	osôb,
•	 	vedenie	evidencie,
•	 	ohlasovanie	sumarizovaných	údajov.

Zabezpečenie zberu a zhodnocovanie opotrebovaných batérií a akumulátorov.

Zabezpečenie oddeleného zberu, spätného odberu a zhodnocovanie elektroodpadu.

Právne poradenstvo v oblasti odpadového hospodárstva týkajúce sa slovenského  
ako aj medzinárodného práva.

Právo na používanie registrovanej ochrannej známky na území Slovenska.

Široká škála ďalších 
praktických služieb: 
•	 elektronické	podávanie	výkazov,
•	 elektronický	newsletter,
•	 	sledovanie	legislatívnych	zmien	

a hájenie	záujmov	klienta,
•	 	audit	odpadového	hospodárstva	

priamo	v	spoločnosti	klienta,
•	 	bezplatné	odborné	semináre	

a školenia,	
•	 elektronická	fakturácia.

Odborné poradenstvo pri: 
•	 	vedení	prvotnej	evidencie,
•	 	registrácii	podľa	požiadaviek	právnej		

úpravy	v odpadovom	hospodárstve,
•	 	zasielaní	potrebných	hlásení	podľa		

platných	právnych	úprav,
•	 	vypracovaní	programu	prevencie,
•	 	označovaní	obalov,
•	 	zabezpečovaní	legislatívnych	povinností	

týkajúcich	odpadov	z	obalov	v	iných	štátoch	
Európskej	únie	pri	exporte	výrobkov		
svojich	klientov.

Spoločnosť Heineken Slovensko sa dlhodobo zaoberá recykláciou odpadov, ako aj riešeniu otázok spojených s obmedzo-
vaním vzniku odpadu. Spoločnosť používa na obaloch svojich výrobkov prestížnu, celosvetovo známu obrazovú ochrannú 
známku „Zelený bod“. Spolupráca s oprávnenou organizáciou ENVI-PAK výrazne napomáha našej spoločnosti nielen pri 
plnení legislatívnych povinností vyplývajúcich zo Zákona o obaloch. Jej dlhoročné skúsenosti v oblasti recyklácie nám 
umožňujú preniknúť do tejto témy hlbšie a venovať sa jej nad rámec legislatívnych požiadaviek. Spoluprácu s organizáciou 
ENVI-PAK si vysoko ceníme a v oblasti odpadového hospodárstva je pre spoločnosť Heineken Slovensko nenahraditeľným 
partnerom.
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Splnené ciele 
recyklácie 

a zhodnocovania 
za rok 2011

Dňa	28.	februára	2012	oprávnená	organizácia	ENVI-PAK	predložila	v	súlade	s	plat-
nou	 legislatívou	 (podľa	 §	 8	 ods.	 2	 písm.	 a)	 zákona	 č.	 119/2010	Z.z.	 o	 obaloch)		
Ministerstvu	životného	prostredia	SR	Hlásenie	o	obaloch	a	o	plnení	záväzných	limitov	
zhodnocovania	a	recyklácie	odpadov	z	obalov	za	kalendárny	rok	2011.	

V	 tomto	 hlásení	 sú	 uvedené	 sumarizované	 údaje	 za	 obdobie	 roku	 2011,	 ktoré	
preukazujú	splnenie	zákonnej	povinnosti	povinných	osôb	zapojených	do	systému		
ENVI-PAK	 za	 objemy	 obalov,	 ktoré	 boli	 oprávnenej	 organizácii	 ENVI-PAK	 za	 rok	
2011	nahlásené.	

ENVI-PAK splnil záväzné limity zberu, zhodnocovania a recyk-
lácie podľa Prílohy č. 7 k vyhláške č. 91/2011 Z.z. za všetkých 
svojich klientov.	

Množstvo obalov (v tonách):
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Dôvera	klientov	je	vyjadrená	i	množstvom	obalov,	pre	ktoré	ENVI-PAK	už	od	svojho	
vzniku	kontinuálne	zabezpečuje	povinnosti	zberu,	zhodnocovania	a	recyklácie.
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ENVI-PAK 
a legislatíva
Oprávnená	organizácia	ENVI-PAK	sleduje	legislatívny	proces	zá-
konov	a	nariadení,	ktoré	súvisia	s	odpadovým	hospodárstvom,	do	
tohto	procesu	sa	i	aktívne	zapája	a	zároveň	háji	záujmy	svojich	
partnerov	 a	 klientov.	O	 legislatívnych	 zmenách	 svojich	 klientov	
a partnerov	s	predstihom	informuje.

Spôsob, akým hospodárime so zdrojmi, je pre Tchibo veľmi dôležitý. Snažíme sa znížiť záťaž, ktorú pre prírodu odpad 
predstavuje. Triedenie vnímame ako jednu zo základných možností ekologického správania. Vďaka odpadu prispievame 
k možnosti recyklácie, čím šetríme prírodné zdroje a taktiež je zvyčajne ďalšia výroba z týchto surovín menej náročná. 
Pri výrobe našich výrobkov stále viac využívame suroviny, ktoré vznikajú ako vedľajší produkt inej činnosti, ako sú práve 
recyklované plasty, papier či piliny z drevospracujúceho priemyslu. Našli sme taktiež spôsob ako ďalej využiť šupky 
a biologický odpad z mokrého spracovania kávy na biomasu a bioplyn. Zodpovedné podnikanie je pre Tchibo záväzkom, 
ktorý sa premieta do všetkej našej činnosti, pretože je dôležitý pre budúcnosť nás všetkých. Spolupráca s organizáciou 
ENVI-PAK nám pomáha napĺňať environmentálne ciele v oblasti zodpovedného zaobchádzania s odpadom. ENVI-PAK 
vnímame ako partnera s odbornými skúsenosťami pre transparentné plnenie legislatívnych povinností a zároveň pomocníka 
pri zavádzaní účinných opatrení týkajúcich sa triedenia a recyklácie odpadov spojených s činnosťou našej firmy.

TCHIBO Praha, spol. s r.o.

V	 roku	2010	nadobudol	 účinnosť	 nový	 Zákon	 č.	 119/2010	Z.z.		
o	obaloch,	k	tomuto	zákonu	však	až	do	1.	apríla	2011	absentovali	
vykonávacie	predpisy.	Na	zrode	oboch	aktuálnych	vyhlášok	–	č.	81		
a	 91/2011	 Z.z.,	 sa	 aktívne	 podieľal	 i	 ENVI-PAK.	 V	 prípade		
Vyhlášky	 MŽP	 SR	 o	 vykonaní	 niektorých	 ustanovení	 zákona		
o	obaloch	91/2011	Z.z.	ENVI-PAK	už	začiatkom	roka	2011	pri-
pomienkoval	 navrhované	 ustanovenie	 týkajúce	 sa	 označovania	
obalov,	ktoré	by	v	prípade	prijatia	bolo	v	rozpore	s	predpismi	EU.	
Dňa	8.	marca	2011	sa	zástupcovia	oprávnenej	organizácie	ENVI-PAK	
zúčastnili	na	stretnutí,	ktoré	iniciovalo	MŽP	SR	k	budúcej	podobe	
vyhlášky,	ktorá	výraznou	mierou	upravuje	a	dopĺňa	zákon	o	oba-
loch.	Pri	 jej	 znení	prišlo	k	stretu	názorov	viacerých	organizácií.	
Sporným	bodom	sa	stal	najmä	spôsob	preukazovania	materiálo-
vého	toku	pri	zabezpečovaní	zberu,	zhodnocovania	a	recyklácie	
odpadov	z	obalov.	Navrhované	znenie	by	znemožnilo	priemyslu	
priamo	finančne	podporovať	 separovaný	 zber	 v	mestách	a	ob-
ciach.	Na	 diskusnom	 fóre,	 ktoré	 zvolal	minister	 životného	 pro-
stredia,	 sa	 zúčastnilo	 vyše	 30	 zástupcov	 rôznych	 dotknutých	
subjektov.	 ENVI-PAK	 vo	 vyše	 3-hodinovej	 diskusii	 hájil	 záujmy	
svojich	 klientov	 a	 partnerov.	 Napokon	 sa	 účastníci	 zhodli	 na		
konečnej	podobe	vyhlášky.	

Na	 jar	2011	bola	na	podnet	ministra	životného	prostredia	
Józsefa	Nagya	vytvorená	pracovná	skupina	k	príprave	nové-
ho	zákona	o odpadoch	a	vykonávacích	vyhlášok	k	zákonu		
o	 odpadoch,	 ktorej	 členom	 je	 i	 ENVI-PAK.	 ENVI-PAK	 sa	
aktívne	podieľal	na	 tvorbe	zákona,	ako	aj	pripomienkoval	
viaceré	legislatívne	návrhy.	Keďže	však	prípravu	a	prijatie	
zákona	zabrzdili	predčasné	voľby,	ministerstvo	sa	zaviazalo	
pripraviť	paragrafové	znenie	zákona,	ktorého	schvaľovanie	
a	 jeho	 predloženie	 do	 parlamentu	 bude	mať	 za	 úlohu	 až	
nová	vláda.
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Mapovanie 
životného 

cyklu obalov, 
ktoré sa stali 

odpadom

Okrem	skleníkových	plynov,	ktoré	sa	tvoria	na	Zemi	prirodzene,	
ľudskou	činnosťou	sa	do	atmosféry	produkujú	ďalšie	skleníkové	
plyny,	najmä	oxid	uhličitý,	metán	a	oxid	dusný,	čo	iba	posilňuje	
prirodzený	skleníkový	efekt	a	teplota	Zeme	sa	zvyšuje.	Toto	do-
datočné	otepľovanie	vyvolané	činnosťou	človeka	sa	označuje	ako	
„zosilnený“	skleníkový	efekt.	Získavanie	materiálov,	výroba,	pou-
žívanie	a	dokonca	i	likvidácia	odpadu	so	sebou	nesie	emisie	CO

2.

Zo	strany	OSN	a	 inými	zodpovednými	organizáciami	bol	vypra-
covaný	návrh,	 ktorý	hovorí	 o	 znížení	 emisií	CO2	najmenej	 o	50	
percent	pod	úroveň	roka	1990	do	roku	2050	s	cieľom	spomaliť	
globálne	otepľovanie.	Emisie	skleníkových	plynov	podľa	predpo-
kladov	dosiahnu	vrchol	v	roku	2015.	

Triedenie	 a	 recyklácia	 sú	 všeobecne	 považované	 za	 činnosti	
priaznivé	pre	životné	prostredie	a	za	jednu	z	hlavných	ciest	k	trva-
lo	udržateľnému	rozvoju.	ENVI-PAK ako prvý a zároveň 
jediný na Slovensku vyčíslil účinky zberu a recyk-
lácie odpadov z obalov od občanov v slovenských 
mestách a obciach na životné prostredie.	V	spolu-
práci	s	odborníkmi	z	Českej	republiky	Ing.	Mariou	Tichou	a	Ing.	
Bohumilom	 Černíkom	 vznikla	 inventarizačná	 analýza	 dopadov	
separovaného	zberu	papiera,	plastov	a	skla	na	životné	prostredie.	

Marie Tichá sa od roku 1993 zaoberá posudzovaním životného 
cyklu (LCA). Zastupuje Českú republiku pri medzinárodných roko-
vaniach ISO/TC 207/SC 5 (LCA). Vyučuje LCA na Univerzite J. E. 
Purkyně v Ústí nad Labem. Bohumil Černík pôsobí viac ako 20 
rokov ako nezávislý konzultant v oblastiach komunálnych odpadov 
a  dobrovoľných nástrojov v priemysle. Špecializuje sa na prepoje-
nie týchto oblastí s posudzovaním dopadov na životné prostredie 
a environmentálne označovanie. 

Cieľom	štúdie	bolo	orientačne	vypočítať	a	popísať	environmen-
tálne	 vplyvy	 spojené	 so	 zberom,	 zhodnocovaním	 a	 recykláciou	
papiera,	plastu	a	skla	z	komunálneho	odpadu,	a	to	do	fázy	náhra-
dy	primárnej	suroviny.

Separovaný	zber	obalových	odpadov	v	systéme	ENVI-PAK	a ich	
následné	využívanie	výrazne	šetrí	spotrebu	energie,	vody,	suro-
vín,	produkciu	odpadu	a	produkciu	emisií	spôsobujúcich	globálne	
otepľovanie,	acidifikáciu,	eutrofizáciu	a	tvorbu	fotooxidantov.
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Dopad PAPIER PLASTY SKLO

Globálne	otepľovanie kg	CO2ekv. -	11	638	863,44 -	6	731	348,00 -	8	853	878,73

Úspora	energie	a	skrytá	energia	
materiálu

MJ -	189	670	367,18 -	140	527	565,02 -	120	606	366,33

Všetci partneri zapojení do systému oprávnenej organizácie ENVI-PAK sa významne 
podieľajú na znížení produkcie globálnych emisií a ochrane životného prostredia.

v Bratislave
29. 2. 2012

Inventarizačná analýza dopadov separovaného zberu papiera, plastov a skla od občanov v slovenských 
mestách a obciach na životné prostredie vypracovaná  v spolupráci s odborníkmi na posudzovanie 

životného cyklu (LCA)  Ing. Mariou Tichou a Ing. Bohumilom Černíkom. 

Hana Nováková MBA
predsedníčka predstavenstva ENVI-PAK

Certifikát 

Systém zberu, zhodnocovania a recyklácie odpadov 
z obalov oprávnenej organizácie

prispel v roku 2011 k úspore emisií 
skleníkových plynov a energie v množstve:

27 224,09  t CO2 

450 804 298, 53 MJ energie 

a

ENVI-PAK

Na	základe	zozbieraných	údajov	a	výpočtov	boli	prostredníctvom	zberu,	prepravy	vytriedeného	od-
padu,	následného	dotriedenia,	zhodnotenia	a	recyklácie	zabezpečenom	prostredníctvom	systému	
oprávnenej	organizácie	ENVI-PAK	dosiahnuté	tieto	výsledky	za	rok	2011:

Spoločnosť deMiclén a.s. patrí medzi jednu z najväčších výrobných spoločností. Výrobný program spoločnosti tvorí výroba 
kozmetických výrobkov, a to zubných pást a vlasovej kozmetiky.V súvislosti s tým vzniká aj rôznorodý druh odpadu. 
Spoločnosť vedie svojich zamestnancov k cieľavedomému prístupu na zabezpečenie triedenia vzniknutého odpadu.
Dôsledným triedením a následnou recykláciou prispieva naša spoločnosť k zlepšovaniu životného prostredia, samozrejme 
týmto znižujeme tiež vlastné náklady spojené s likvidáciou odpadov. Spolupráca s oprávnenou organizáciou ENVI-PAK 
je neodmysliteľnou súčasťou v procese plnenia nášho cieľa „Ochrana životného prostredia“.

deMiclén, a.s.
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Prieskumy
Vo	februári	2011	bol	prostredníctvom	nezávislej	agentúry	pre	marketingový	výskum	trhu,	reklamy	a	médií	
– ako® s.r.o. realizovaný	prieskum	týkajúci	sa	služieb	poskytovaných	oprávnenou	organizáciou	ENVI-PAK.	
Hlavným	cieľom	bolo	získať	nezávislé	údaje	o	spokojnosti	so	službami	oprávnenej	organizácie	ENVI-PAK	
očami	jej	klientov.	

Podľa	výsledkov	prieskumu	sú	poskytované	služby	hodnotené	klientmi	na	vysokej	úrovni.	Okrem	spätnej	
väzby,	ktorá	je	veľmi	dôležitá	pre	zdokonaľovanie	služieb,	bolo	prostredníctvom	prieskumu	navrhnutých	
i viacero	zaujímavých	nápadov	a	podnetov.
	
Výsledné priemerné známky, ktoré boli klientmi v prieskume udelené:
1.	Plnenie	limitov	recyklácie	a	zhodnocovania	odpadov	z	obalov	1,45.
2.	Informovanie	pri	chystaných	zmenách	legislatívy	v	oblasti	odpadov,	ktoré	sa	týkajú	obalov	1,3.
3.	Spokojnosť	s	kontaktnou	osobou	1,36.
4.	Spokojnosť	s	klientskym	servisom	1,47.
5.	Spokojnosť	s	odborným	poradenstvom	1,47.
6.	Klientska	zóna	na	internetovej	stránke	www.envipak.sk	1,75.
7.	Nápady,	námety	na	zlepšenie,	prípadne	rozšírenie	poskytovaných	služieb	
	 •	45	%	opýtaným	všetko	vyhovuje	–	nemali	námety	a	pripomienky
	 •	19	%	opýtaných	neodpovedalo	na	otázku
	 •	36	%	opýtaných	prispelo	pochvalou,	nápadom	alebo	podnetom

ENVI-PAK	zbiera	údaje	miest	a	obcí,	na	základe	ktorých	vyhodnocuje	fungovanie	separovaného	zberu	na	
Slovensku	a	na	základe	informácií	o	požiadavkách	samospráv	háji	záujmy	miest	a	obcí	v	legislatívnom	
procese.
V	roku	2011	bol	obciam	distribuovaný	dotazník,	ktorý	sa	týkal	najpálčivejších	problémov	samospráv	
v odpadovom	hospodárstve	a	riešení,	ktoré	samosprávy	uprednostňujú.

Na	základe	výsledkov	je	možné	konštatovať,	že	najzásadnejším	problémom	bol	v	roku	2011	nedostatok	
peňazí	na	prevádzku	systému	separovaného	zberu	(74,17	%),	nízke	výkupné	ceny	druhotných	surovín	
(53,64%)	a	nezáujem	spracovateľov	o	druhotné	suroviny	(31,13	%).

Až	52,32%	opýtaných	by	uprednostnilo,	aby	priemysel	prostredníctvom	oprávnenej	organizácie	priamo	
finančne	prispieval	na	separovaný	zber	v	samospráve.	

V	pripravovanom	zákone	o	odpadoch	by	väčšina	zástupcov	miest	a	obcí	privítala	povinnosť	priemyslu		
priamo	sa	podieľať	na	financovaní	separovaného	zberu	(68,21	%).	Zjednodušenie	administratívy		
v	odpadovej	evidencii	očakáva	od	nového	zákona	37,09	%	opýtaných.

Možnosť	priameho	financovania	nákladov	spojených	so	separovaným	zberom	odpadov	z	obalov	
v samosprávach	prostredníctvom	oprávnenej	organizácie	sa	stretla	až	s	92,72	percentným	súhlasom.
Na	najbližšie	investície	súvisiace	s	rozvojom	separovaného	zberu	chcú	samosprávy	v	roku	2012	čerpať	najmä	
zo	štrukturálnych	fondov	EÚ	(62,25	%),	z	Environmentálneho	fondu	(41,06	%)	a	z	vlastných	zdrojov	(25,83	%).
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ZELENÝ	BOD	je	registrovaná	ochranná	známka.	Jej	umiestnenie	
na	obaloch	 výrobkov	 informuje,	 že	 výrobca	 sa	 spolupodieľa	na	
rozvoji	systému	ZELENÝ	BOD,	ktorý	je	najrozšírenejším	spôsobom	
zabezpečovania	 využitia	 druhotných	 surovín	 pochádzajúcich		
z	komunálneho	odpadu	v	Európe.	Podnikatelia,	ktorí	majú	prá-
vo	používať	ochrannú	známku	ZELENÝ	BOD	a	umiestňujú	ju	na	
obaly	svojich	výrobkov,	 takýmto	spôsobom	deklarujú	svoj	pozi-
tívny	prístup	k	životnému	prostrediu	a	zapojenie	sa	do	systému		
ZELENÝ	BOD.

ENVI-PAK	 je	 exkluzívnym	 držiteľom	 licencie	 ZELENÝ	 BOD	 pre	
SR	–	je	jediný	oprávnený	poskytovať	túto	registrovanú	ochrannú	
známku	ďalším	subjektom.	

Podnikatelia	 zapojení	 do	 systému	 ZELENÝ	 BOD	 sa	 spoločne	
s  oprávnenou	 organizáciou	 ENVI-PAK	 podieľajú	 na	 rozširovaní	
povedomia	o	separovanom	zbere	odpadov,	na	výchove	a	vzde-
lávaní	verejnosti	a	tiež	na	organizovaní	environmentálnych	podu-
jatí	propagujúcich	triedenie	odpadu	a	jeho	následné	spracovanie.		
ZELENÝ	BOD	je	spoločnou	cestou	k	trvalo	udržateľnému	rozvoju.

Potvrdzujúce rozhodnutia Úradu 
priemyselného vlastníctva SR vo veci platnosti 
ochrannej známky ZElENÝ BOD

Úrad	priemyselného	vlastníctva	Slovenskej	republiky	vydal	dňa	
21.	decembra	2011	rozhodnutia,	ktorými	potvrdil,	že	medziná-
rodné	ochranné	 známky	ZELENÝ	BOD	spĺňajú	 zákonné	pod-
mienky	na	priznanie	ochrany	pre	územie	Slovenskej	republiky.	
Úrad	svojimi	rozhodnutiami	potvrdil	platnosť	medzinárodných	
ochranných	známok	ZELENÝ	BOD	pre	územie	Slovenskej	 re-
publiky	v triedach	35,	39,	40	a	42.

Ochranné známky ZElENÝ BOD sú chránené 
pred neoprávneným používaním v zmysle plat-
ných právnych predpisov. Bez súhlasu majite-
ľa nie je dovolené používať ochranné známky  
ZElENÝ BOD a umiestňovať ich na obaloch vý-
robkov.	 Výlučne	majiteľ	 ochranných	 známok	 ZELENÝ	BOD	
(Der	Grüne	Punkt	–	DualesSystemDeutschland)	alebo	majite-
ľom	ustanovená	osoba	(na	Slovensku	je	to	oprávnená	organi-
zácia	ENVI-PAK)	je	oprávnená	udeľovať	tretím	osobám	súhlas	
a	určovať	podmienky	na	ich	používanie.

Okrem	registrácie	v	registri	ochranných	známok	Svetovej	or-
ganizácie	duševného	vlastníctva	(WIPO)	sú	ochranné	známky	
ZELENÝ	 BOD	 zároveň	 registrované	 v	 registri	 Úradu	 pre	 har-
monizáciu	vnútorného	trhu	(ÚHVT)	–	Úradu	Európskej	únie	pre	
registráciu	ochranných	známok	a	vzorov	v	Alicante,	v	Španiel-
sku.	ÚHVT	je	agentúra	Európskej	únie	zodpovedná	za	ochranné	
známky	 a  vzory	 registrácie,	 ktoré	 sú	 platné	 vo	 všetkých	 27	
krajinách	 EÚ.	 Ochranné	 známky	 spoločenstva	 registrované		
v	ÚHVT	sú	platné	v	Európskej	únii	ako	celku,	vo	všetkých	27	
členských	štátoch.	Nie	je	možné	obmedziť	geografický	rozsah	
ochrany	niektorých	členských	štátov.	

Spoločnosť Canon venuje veľkú pozornosť problémom životného prostredia. Separácia a recyklácia je dôležitá pre 
znižovanie produkcie odpadu a jeho ďalšie využitie, preto by mala byť samozrejmosťou pre každého z nás. Naším cieľom 
je nielen byť v súlade s legislatívou, ale tiež minimalizovať záťaž na životné prostredie. Jedným z našich environmentálnych 
cieľov je, aby obaly, ktoré uvedieme na trh, boli v budúcnosti využité a spracované. Spolupráca s oprávnenou organizáciou 
ENVI-PAK nám tieto záruky dáva.

Canon Slovakia s.r.o.
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ENVI-PAK vzdeláva
PARTNEROV

Už	od	svojho	vzniku	ENVI-PAK	dbá	na	informovanosť	svojich	členov	v	oblasti	odpado-
vého	hospodárstva.	Promptné	informovanie	o	navrhovaných	zmenách	a	zmenách	v le-

gislatíve	 je	 dopĺňané	pravidelnými seminármi,	 na	 ktorých	
ENVI-PAK	pomáha	zorientovať	sa	v	zákone	o	obaloch,	v	súvisiacich	
vyhláškach	i	v	zákone	o	odpadoch.	Na	seminároch	sa	účastníkom	
venujeme	individuálne,	odpovedáme	na	konkrétne	otázky	a	radíme	
v oblasti	odpadov.	Školenia	prebiehajú	v	mnohých	mestách	na	Slo-
vensku	 i v Čechách.	Miesta	konaní	seminárov	sú	vyberané	podľa	
záujmu	účastníkov.	Semináre	majú	dve	základné	formy	–	školenia	
povinných	osôb	a	semináre	pre	zástupcov	miest	a obcí.	V	roku	2011	
sa	na	seminároch	zúčastnili zástupcovia z 257 spoloč-
ností a 218 miest a obcí.

VEREjNOSť

Na	zodpovedný	prístup	k	životnému	prostrediu	ENVI-PAK	vplýva	
najmä	na	miestach,	kde	vzniká	množstvo	odpadu	– v obchod-
ných	 centrách.	 Nabádanie	 k	 triedeniu	 odpadu,	 informovanie	
o tom,	kam	ktorý	odpad	patrí	i	poradenstvo	pre	verejnosť	
je	 činnosť,	 s  ktorou	 sa	mohli	 i  v  roku	 2011	 stretnúť	 mnohí	
návštevníci	 obchodných	 centier.	 Ich	 pozornosť	 určite	 upútali	
maskoti	ZELENÝ	BOD	a	informácie	si	so	sebou	mohli	odniesť	
na	praktických	letákoch.	Sme	hrdí,	že	v	roku	2011	sme	sa	so	
vzdelávaním	zamerali i na tých starších.	Zelenými	eko-
logickými	myšlienkami	 žil	 jedno	 popoludnie	 napríklad	 i	 Klub	
dôchodcov	v	Žarnovici.	
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Spoločnosť Colgate-Palmolive je významným výrobcom a dodávateľom spotrebnej kozmetiky na slovenskom trhu 
a uvedomuje si dôležitosť ochrany životného prostredia. Potvrdzujeme to znižovaním obalov u našich výrobkov, pri ktorom 
sme stále schopní zaistiť požiadavky kladené na balenie výrobkov a zachovanie jeho prijateľnosti pre spotrebiteľov. 
Triedenie a recyklácia sú zložitým procesom, ktorý by naša spoločnosť bez spoľahlivého partnera, akým je oprávnená 
organizácia ENVI-PAK, nebola schopná stopercentne zaistiť. S oprávnenou organizáciou ENVI-PAK spolupracujeme už 
od roku 2004. Zaisťuje pre nás zber a recykláciu obalov aj odpadov a ich služby a poskytovaný profesionálny servis nám 
zaručujú plnenie všetkých legislatívnych povinností a navyše nám pomáhajú zvyšovať znalosti v oblasti životného prostredia.

Colgate–Palmolive Slovensko, s.r.o.

DETI

Zvyšovanie	 environmentálneho	 pove-
domia	medzi	najmladšími	je	jedným	zo	
základných	 cieľov	 ENVI-PAK.	 Hravou		
formou	 pravidelne	 učíme	 deti	 mater-
ských	a	základných	škôl	separovať	od-
pad	a	vysvetľujeme,	prečo	 je	 triedenie	
dôležité.	I	v	roku	2011	sme	školám	po-
skytli	množstvo	plagátov	a	letákov,	kto-
ré	nielen	učia	deti	triediť,	ale	ich	i moti-
vujú,	aby	s	triedením	začali.	Ekologické	
pexeso	ZELENÝ	BOD	je	tradične	najobľúbenejšou	vzdelávacou	pomôckou	pre	tých	najmladších	–	v	roku	2011	sme	
ich	rozdali	viac	než	2000.	Prednášku o dôležitosti triedenia odpadu si v roku 2011 vypočuli 
deti viac než 80 tried základných a stredných škôl.

UčITEĽOV

Práve	učitelia	sú	tí,	ktorí	sa	vzdelávaniu	detí	venujú	kontinuál-
ne.	Informovanosť	učiteľov,	poskytovanie	učebných	pomôcok	
i	rady,	ako	najlepšie	podať	ekologické	myšlienky	svojim	štu-
dentom	boli	cieľom	vzdelávacích	aktivít	oprávnenej	organi-
zácie	ENVI-PAK	v	roku	2011.	Publikácia SME v škole,	
ktorá	bola	vydaná	v	spolupráci	s	vydavateľstvom	Petit	Press,	
mohla	už	tretí	rok	spestriť	vyučovanie	ekológie	na	hodinách	
prírodopisu	 žiakov	 deviateho	 ročníka.	 V  novembri	 2011		

ENVI-PAK	v	spolupráci	s	Centrom	environmentálnej	a	etickej	výchovy	Živica	a	Ekocentrom	Sosna	zorganizoval	trojdňový 
interaktívny seminár	pre	učiteľov	zapojených	do	projektu	Zelená	škola.	Zaujímavou	a zábavnou	formou	sa	na	semi-
nári	učitelia naučili, ako učiť	žiakov	zodpovednému	správaniu	sa	pri	nakladaním	s	odpadmi.
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Konferencia Samospráva 
a separovaný zber 2011

Rozpracovaná	 odpadová	 legislatíva	 a	 budúcnosť	 financovania	
triedeného	zberu	v	mestách	a	obciach	boli	nosné	témy	druhého	
ročníka	konferencie	Samospráva	a	separovaný	zber	2011,	ktorý	
sa	konal	29.	septembra	2011	v	Sielnici.	

ENVI-PAK	na	konferencii	deklaroval	vôľu	naďalej	rozširovať	pria-
mu	podporu	 separovaného	 zberu	 v	mestách	a	obciach	na	Slo-
vensku.	 Zástupcovia	 Slovenskej	 agentúry	 životného	 prostredia,	
Slovenskej	inšpekcie	životného	prostredia	informovali	reprezen-
tantov	viac	než	200	slovenských	miest	a	obcí	ozmenách	v	odpa-
dovom	hospodárstve	samospráv,	ktoré	súvisia	s	pripravovaným	
zákonom	 o	 odpadoch	 a	 novým	 programom	 odpadového	 hos-
podárstva	na	 roky	2011	–	2015.	Zástupcovia	samosprávy	mali	
možnosť	vzniesť	svoje	námety	a	diskutovať	priamo	s	odborníkmi,	
ktorí	sa	podieľajú	na	tvorbe	zákona.	

Veľmi	dôležitou	oblasťou,	ktorú	musí	nová	legislatíva	vyriešiť,	je	
financovanie	triedeného	zberu.	Obce	ocenili	a	súhlasili	s	návrhom	
zástupcu	priemyslu,	ktorý	prezentoval,	ako	by	malo	financovanie	
triedeného	zberu	fungovať	v	budúcnosti.	

Na	 to,	 aby	 bolo	 možné	 nastaviť	 podmienky	 do	 budúcnosti,	 je	
potrebné	 poznať	 aktuálny	 stav,	 a	 preto	 na	 konferencii	 odznela	
i	prezentácia	hodnotiaca	súčasný	stav	triedeného	zberu	na	Slo-
vensku.	Oprávnená	organizácia	ENVI-PAK	v	septembri	2009	zin-
tenzívnila	 systém	priamej	podpory	 triedeného	 zberu	 v	mestách		
a	obciach	na	Slovensku.	Do	septembra	2011	bolov	systéme	pria-
mej	podpory	zapojených	približne	2,3	milióna	obyvateľov	žijúcich	
vo	viac	ako	1000	mestách	a	obciach.	Na	základe	údajov	z	miest	
a	obci	bolo	možné	zhodnotiť	stav	triedeného	zberu	na	Slovensku.	
Zákonná	evidencia	nakladania	s	odpadmi	a	dodržiavanie	odpado-
vej	legislatívy	je	aktuálnou	témou	pre	všetky	samosprávy	na	Slo-

vensku.	Slovenská	inšpekcia	životného	prostredia	preto	informo-
vala	účastníkov	konferencie	o	kontrolách	dodržiavania	aktuálnej	
legislatívy,	najčastejších	chybách	a	sankciách	pre	samosprávy.	
Slovenská	agentúra	životného	prostredia	predstavila	strategické	
ciele	odpadového	hospodárstva	SR.	

Konferencia	sa	konala	s	podporou	Združenia	miest	a	obcí	Sloven-
ska	a	Únie	miest	Slovenska.	Partnermi	konferencie	boli	Slovenské	
priemyselné	združenie	pre	obaly	a	životné	prostredie,	Slovenské	
združenie	 pre	 značkové	 výrobky,	 Únia	 potravinárov	 Slovenska,	
Združenie	výrobcov	liehu	a	liehovín	na	Slovensku,	Slovenská	poľ-
nohospodárska	 a	 potravinárska	 komora	 a	 Slovenské	 združenie	
výrobcov	piva	a	sladu.	
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Výsledky súťaže o najlepšie separujúce mestá a obce 2011
Na	druhom	ročníku	konferencie	Samospráva	a	separovaný	zber	2011	sa	uskutočnilo	i	vyhlásenie	výsledkov	súťaže	o	najlepšie	
separujúce	mestá	a	obce	na	Slovensku.	Víťazi	súťaže	si	rozdelili	finančné	ceny	v	hodnote	10.500	€,	ktoré	môžu	investovať	do	
rozvoja	a	podpory	separovaného	zberu	odpadov.	Ocenenia	v	jednotlivých	kategóriách	si	odniesli	mestá	a	obce:	

•	 Najlepšie	mesto/obec	v	separovaní	papiera	–	mesto	Šaľa

•	 Najlepšie	mesto/obec	v	separovaní	plastu	–	obec	Šárovce

•	 Najlepšie	mesto/obec	v	separovaní	skla	–	mesto	Stará Ľubovňa

•	 Najlepšie	mesto/obec	v	separovaní	nápojových	kartónov	–	obec	Košeca

•	 Mesto/obec	s	najlepšie	separujúcimi	obyvateľmi	–	mesto	Skalica

•	 Mesto/obec	s	najlepšie	vybudovanou	infraštruktúrou	separovaného	zberu	–	mesto	Stupava

•	 Mesto/obec	s	najvyššou	efektivitou	separovaného	zberu	–	mesto	Kysucké Nové Mesto

•	 	Mesto/obec	s	mimoriadnym	počinom	v	oblasti	odpadového	hospodárstva	–	mesto	Žiar nad Hronom	–	za	rozšírenie	
komodít	separovaného	zberu	odpadov	nad	rámec	legislatívnych	povinností.

•	 	Hlavná cena –	Najlepšie	separujúce	mesto/obec	na	Slovensku	v	roku	2011	putovala	do	liptovského Mikuláša.

Pre spoločnosť Osram znamená triedenie a recyklácia odpadov spôsob myslenia a konania; nie je len nutnosťou, ale 
„verným sluhom“ ktorého zanecháme svojím deťom. Záťaž životného prostredia nepredstavujú len samotné výrobky, ale aj 
obaly, v ktorých sa uvádzajú na trh. Naša spoločnosť prebrala zodpovednosť za vplyv svojich výrobkov, a teda aj ich obalov 
na prírodné zložky a spolupráca s oprávnenou organizáciou ENVI-PAK prispieva k tomuto záväzku.

OSRAM, a.s.
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Úsmev ako dar
ENVI-PAK	už	tradične	šíri	osvetu	o	ekologickom	životnom	štýle	
a potrebe	 triediť	 odpad	 i	medzi	deťmi.	Rovnako,	ako	predchá-
dzajúci	rok,	 i	v	roku	2011	sme	si	radi	našli	čas	na	vzdelávanie	
tých	 detí,	 ktorým	 nevštepujú	 „zelené“	 správanie	 rodičia.	 Deti	
z detských	domovov,	pre	ktoré	letné	tábory	organizuje	združenie	
Úsmev	ako	dar,	mohli	počas	mnohých	environmentálnych	aktivít	
zistiť,	ako	môžu	i	ony	prispieť	k	čistejšej	a	krajšej	krajine.	

Tradične	deti	prekvapilo	množstvo	vecí,	ktoré	sa	z	odpadu	ďa-
lej	 vyrábajú	a	ako	 sa	dajú	nepotrebné	odhodené	veci	 ešte	 vy-
užiť.	 Okrem	 triedenia	 odpadu	 sa	 všetci	 poriadne	 zapotili,	 kým	
vymysleli	najlepšie	a	najúčinnejšie	 recepty	na	ochranu	prírody,	
najmä	na	šetrenie	vodou,	zníženie	znečisťovania	vzduchu	a	tiež	
na	ochranu	peňaženiek	v	podobe	šetrenia	elektrickou	energiou.	
Veríme,	 že	 ekologicky	 strávené	 chvíle	 si	 deti	 dlho	 zapamätajú,	
veď	 na	 rukách	 im	 už	 teraz	 právom	 svietia	 silikónové	 náramky		
ZELENÝ	BOD,	 ktoré	 reprezentujú	 priateľské	 správanie	 sa	 k	 ži-
votnému	 prostrediu	 a	 zapojenie	 sa	 do	 triedenia	 odpadu.	 Teraz	
všetkým	už	zostáva	len	preniesť	získané	poznatky	do	reálneho	
života.	

Na	nové	deti	a	nové	„zelené“	zážitky	sa	tešíme	na	ďalších	tábo-
roch	zasa	o	rok!	

Pred Vianocami 2011 sme sa rozhodli za-
pojiť do projektu „PF-ka, ktorá pomáha“.

Do	projektu	organizovanom	združením	Úsmev	 ako	 dar	
sa	zapája	približne	75	detských	domovov	a asi	4	000	
detí,	ktoré	maľujú	kresby	s	vianočnou	tematikou.	Spo-
medzi	množstva	nádherných	obrázkov	sme	si	vybrali	
taký,	ktorý	sa	stal	originálnym	motívom	našej	vianoč-
nej	a	novoročnej	PF-ky.	Autora	kresby	–	dvanásťroč-
ného	Frederika	z	Detského	domova	Sv.	Jozefa	v	Tur-
zovke	sme	odmenili	vianočným	balíčkom.
	
Cieľom	tohto	projektu	je	podporiť	výtvarný	talent	detí	
v detských	domovoch	a	umožniť	spoločnostiam	výro-
bu	originálnej	PF-ky.	

ENVI-PAK	 je	 ekologická	 spoločnosť,	 preto	 sme	 pred	
tlačenou	verziou	PF-ky	a	zasielaním	poštou	dali	pred-
nosť	jej	elektronickej	verzii.
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Na	medzinárodnom	 festivale	horského	filmu	a	dobrodružstva	
Hory	a	mesto	sa	v	apríli	2011	uskutočnila	nezvyčajná	módna		
prehliadka	šiat,	ktoré	boli	vytvorené	z	odpadu.	Dvadsiatkou	ne-
tradičných	modelov	oprávnená	organizácia	ENVI-PAK	upozor-
ňovala	návštevníkov	 festivalu	 i	nákupného	centra	na	potrebu		
a	dôležitosť	triedenia	odpadu	a	následnej	recyklácie.	

ENVI-PAK	bol	už	po	tretí	krát	partnerom	medzinárodného	fes-
tivalu	horského	filmu	a	dobrodružstva	Hory	a	mesto.	Dievčatá	

zo	základných	škôl	v	Bratislave	na	festivale	predviedli,	ako	sa	
dá	i odpad	z	obalov	využiť	v	móde.	Modely,	ktoré	vyrábali	sa-
motné	dievčatá	počas	niekoľkých	 týždňov,	prekvapili	 nápad-
mi	 a	 rozmanitosťou.	 Šaty,	 ktoré	 dievčatá	
predvádzali,	 neboli	 určené	 na	 denné	 no-
senie.	 Po	 skončení	 prehliadky	 boli	 vyse-
parované	späť	podľa	materiálov	a	skončili		
v	 separovanom	 zbere	 odpadov,	 aby	mohli	
byť	následne	zrecyklované.
	
Ako	 už	 tradične,	 aj	 počas	 tohto	 roční-
ka	 ENVI-PAK	 návštevníkov	 festivalu	
i	 environmentálne	 vzdelával	 ohľadom	
správneho	 triedenia	 odpadu.	 Informácie		
o	separovaní	bolo	možné	získať	v stánku	
ENVI-PAK.	 Stánok	 bol	 neprehliadnuteľný,	
veď	 v	 jeho	 okolí	 sa	 pohybovali	 naši	 zná-
mi	 maskoti	 v	 podobe	 ochrannej	 známky		
ZELENÝ	BOD.	

Módna prehliadka šiat 
vytvorených z odpadu

Triedenie odpadu síce predstavuje prácu navyše, ale naša firma má v základnej náplni ozdravovanie a skrášľovanie 
životného prostredia. Preto bez ohľadu na predpisy sme sa doteraz vždy snažili produkovať čo najmenej odpadu 
a racionálne s ním narábať. Samozrejme, že po vstúpení nového zákona do platnosti sa snažíme ešte viac. Spolupráca 
s organizáciou ENVI-PAK nám uľahčuje evidenciu a prehľad o množstve a narábaní s odpadom. Odbremeňuje nás od 
administratívy, ktorá je pri našej práci zaťažujúca.

Ing. Andrej Kulla – Ing. Katarína Kullová
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16.	 júla	2011	uskutočnila	vernisáž	nového	nábytku	a	doplnkov,	ktoré	vznikli	na	workshope	vo	
vzdelávacom	centre	Zaježová.	 Išlo	o	netradičný	projekt,	 ktorý	 spájal	 niekoľko	na	prvý	pohľad	
nesúvisiacich	tém	–	interiérový	dizajn,	ekológiu	a	problematiku	odpadov.	Počas	jedného	týždňa	
sa	tím	mladých	dizajnérov,	študentov	aj	domácich	majstrov	pod	vedením	skúsených	odborníkov	
popasovalo	s výzvou,	ako	premeniť	horu	odpadu	na	funkčný	a	estetický	nábytok	a	bytové	dopln-
ky.	Tento	nápad	vznikol	v	partnerstve	medzi	Ekoporadňou	Živica,	spoločnosťou	IKEA	a	oprávne-
nou	organizáciou	ENVI-PAK.	Z	odpadu,	ktorý	by	skončil	na	skládke,	vzniklo	50	nových	kresiel,	
stoličiek,	políc,	stolov	a	stolíkov,	ale	aj	stolové	či	stropné	lampy.	

Všetky	výrobky	bolo	možné	vydražiť	–	nešlo	však	o	obyčajný	nákup	ná-
bytku	a	bytových	doplnkov,	aký	poznáme	z	bežných	obchodov.	Ľudia	si	
mohli	kúpiť	výrobok,	ktorý	bol	uchránený	pred	skládkou.	Podporou	 re-
cyklovaných	 výrobkov	 prispievajú	 k	 tomu,	 aby	 sa	 použiteľný	 a	 kvalitný	
materiál	naďalej	využíval	a	neplnili	 sa	skládky	alebo	spaľovne.	Peniaze		
z	 dražby	 budú	 naďalej	 pomáhať	 ochraňovať	 to,	 čo	 je	 vzácne.	 Výťažok	
putoval	 na	 záchranu	 starých	 výnimočných	 stromov	 v	 oblasti	 Zaježová,	
ktoré	tak	budú	uchránené	pred	vyrúbaním.

Jedným z pilierov dlhodobej koncepcie rozvoja spoločnosti TIPOS, národná lotériová spoločnosť, a.s. je ochrana životného 
prostredia a znižovanie negatívneho vplyvu našej spoločnosti na okolie. Momentálne pracujeme na koncepcii celkovej 
spoločenskej zodpovednosti. Ide o uvedomenie si svojej zodpovednosti nielen voči akcionárom za ekonomické výsledky, 
ale aj voči spoločnosti v ekologickej a sociálnej oblasti. Jednotlivé programy spoločenskej zodpovednosti sú pripravované 
z dlhodobého hľadiska. V prípade životného prostredia sme však zbytočne nečakali a opatrenia, ktoré sme vedeli rýchlo 
zrealizovať, sme naštartovali ihneď. Je to aj prípad zhodnocovania odpadov z obalov prostredníctvom oprávnenej 
organizácie ENVI-PAK, pričom sme zašli nad rámec povinností a zhodnocujeme nielen odpady z obalov, ale i celkový objem 
nami dovážaných produktov. V budúcnosti by sme chceli posunúť systém zhodnocovania odpadov a odpadov z obalov 
smerom k našim subdodávateľom, ak to ešte nemajú riešené samostatne. Predpokladáme, že v krátkej budúcnosti sa 
informácie o objeme zhodnocovaných odpadov stanú samozrejmou súčasťou výročnej správy. 

TIPOS, národná lotériová spoločnosť, a.s.

Projekt	prakticky	napĺňal	jeden	zo	základných	environmentál-
nych	princípov	nakladania	s	odpadmi	–	znovupoužívanie.	Odpad	
je	v	súčasnosti	na	Slovensku	väčšinou	ukladaný	na	skládky,	
kde	 po	 mnohé	 desaťročia	 leží	 a	 zaťažuje	 pôdu	 i	 povrchovú	
vodu.	Recyklácia,	 znovupoužívanie	 a	minimalizácia	 sú	 jediné	
spôsoby,	ako	znížiť	množstvo	odpadu	na	skládkach.	Tento	pro-
jekt	bol	ukážkou	udržateľnejšieho	spôsobu	života.	

ZariaD dom,  
zachráN strom



20

Konferencie
PROEKO BANSKá BySTRICA

3.	až	6.	mája	2011	sa	konala	7.	výstava	recyklácie	a	zhodno-
covania	odpadov	PRO	EKO	v	Banskej	Bystrici,	ktorá	je	najväč-
šou	ekologickou	výstavou	na	Slovensku.	ENVI-PAK	nadviazal	
na	svoju	úspešnú	účasť	na	tomto	podujatí	v	predchádzajúcich	
rokoch	a	vo	výstavnom	stánku	počas	štyroch	dní	 informoval	
odbornú	verejnosť	o	službách	oprávnenej	organizácie	ENVI-PAK	
a	 tiež	o ochrannej	známke	ZELENÝ	BOD.	Ostatní	návštevníci	
sa	dozvedeli,	prečo	 je	dôležité	separovať	odpad	a	ako	 to	ro-
biť	správne.	Informácie	si	mohli	odniesť	na	letákoch,	ktoré	im	
uľahčia	separovanie	odpadu	aj	v	budúcnosti.	

ODPADy A SAMOSPRáVA 
– RUŽOMBEROK

4.	ročník	konferencie	Odpady	a	samospráva	2011	sa	usku-
točnil	s	podporou	oprávnenej	organizácie	ENVI-PAK	7.	apríla	
2011	v Ružomberku.	Konferencia	bola	určená	predstavite-
ľom	miest	a	obcí,	manažérom	v	oblasti	odpadového	hospo-
dárstva,	autoritám	pôsobiacim	vo	výkone	odpadovej	politiky	
v	SR	a	odbornej	obci.	Oprávnenú	organizáciu	ENVI-PAK	re-
prezentovala	 zástupkyňa	ENVI-PAK,	Mgr.	Katarína	Kretter,	
ktorá	sa	zúčastnila	na	panelovej	diskusii	o	aktuálne	prijatých	
vykonávacích	vyhláškach	k	 zákonu	o	obaloch,	pripravova-
nom	zákone	o	odpadoch,	ďalšom	 fungovaní	Recyklačného	
fondu	 a	 budúcnosti	 odpadového	 hospodárstva	 v	 mestách	
a obciach.	

KONFERENCIA O ŽIVOTNOM 
PROSTREDí – POVAŽSKá 
BySTRICA

V	 aule	 Obvodného	 úradu	 v	 Považskej	 Bystrici	 sa	 dňa	 24.	
novembra	 2011	 konal	 17.	 ročník	 Konferencie	 o	 životnom	
prostredí.	 Cieľom	 konferencie	 bolo	 poskytnúť	 účastníkom	
súbor	najnovších	informácii	o	súčasnom	stave	a	vývojových	
trendoch	 v	 životnom	 prostredí.	 Reprezentant	 oprávnenej	
organizácie	 ENVI-PAK,	 Mgr.	 Pavel	 Halaška,	 odprezentoval	
odbornej	 i	 laickej	 verejnosti	 smerovanie	 nového	 zákona	
o odpadoch,	najmä	najzásadnejšie	navrhované	zmeny	oproti	
súčasnej	 legislatíve.	O	aktivitách	ENVI-PAK	v	oblasti	envi-
ronmentálneho	vzdelávania	sa	mohli	návštevníci	dozvedieť	
v stánku	ENVI-PAK,	kde	si	mohli	vziať	i	vzdelávacie	materi-
ály	súvisiace	s	triedením	odpadu.

DOH

Deň	 odpadového	 hospodárstva	 bol	 aj	 v	 roku	 2011	 zorga-
nizovaný	 i	 vďaka	 partnerstvu	 s	 oprávnenou	 organizáciou		
ENVI-PAK.	 Skúsenosti	 a	 odporúčania	 si	 vymenili	 zástup-
covia	 štátnej	 správy,	 miestnych	 samospráv,	 zberových	
spoločností	 a  recyklátorov	a	 tiež	 zástupcovia	oprávnených	
organizácií	 a	   kolektívnych	 systémov.	 Na	 kongrese	 bola	
prezentovaná	 i	 odborná	 štúdia	 „Smeruje	 SR	 k	 recyklačnej	
spoločnosti?“,	 ktorá	 vznikla	 ako	 kolektívne	 dielo	 autorov:	
ENVI-PAK,  a.s.,	 ETIAM,	 a.s.,	 GJG-Enviro,	 a.s.,	 SAŽP-CO-
HEM	aTanzer	Consulting	Slovakia,	s.r.o.	Štúdia	hodnotí	stav	
odpadového	 hospodárstva	 v	 SR	 –	 najmä	 separovaný	 zber	
zložiek	komunálneho	odpadu,	analyzuje	dosiahnuté	výsled-
ky	 separovaného	 zberu	 a	 navrhuje	 opatrenia	 na	 zlepšenie	
separovaného	 zberu.	 V	 prípade	 záujmu	 si	môžete	 analýzu	
prečítať	na	web	stránke	http://www.envipak.sk/files/docu-
ments/smeruje-sr-k-recyklacnej-spolocnosti_text.pdf.
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Triedený zber odpadu 
na Ekonomickej univerzite 
v Bratislave
Ekonomická	univerzita	v	Bratislave	sa	zazelenala.	Od	
októbra	2011	sa	v	oboch	hlavných	budovách	vo	veľ-
kom	triedi	odpad.	Študenti,	učitelia	 i	vedenie	univer-
zity	 triedi	 do	 nových	 smetných	 košov	 žltej	 a	modrej	
farby	 rozmiestnených	 v	 priestoroch	 univerzity.	 Na-
chádzajú	sa	v	hlavných	vestibuloch,	pri	bufetoch	a	na	
každom	 poschodí	 v	 priestoroch	 pred	 výťahmi.	 Sláv-
nostné	spustenie	 triedenia	prebehlo	za	účasti	 rekto-
ra	univerzity	Dr.	h.	c.	prof.	Ing.	Rudolfa	Siváka,	PhD.,	
dekana	 obchodnej	 fakulty	 Ing.	 Štefana	 Žáka,	 PhD.,	
vedenia	 univerzity,	 vedúcich	 katedier	 a	 členov	 oikos	
–	študentského	združenia,	ktoré	triedený	zber	odpadu	
na	univerzite	 iniciovalo.	ENVI-PAK	na	otvorení	repre-
zentovala	generálna	riaditeľka	Hana	Nováková	MBA.	

Oprávnená organizácia ENVI-PAK pre nás zabezpečuje zhodnocovanie a recykláciu odpadov z obalov. Naše povinnosti nám 
zjednodušuje možnosť vedenia evidencie a spracovania hlásení prostredníctvom používania Klientskej zóny na webstránke 
www.envipak.sk a jej archívu. Všetko je pre nás prehľadnejšie a rýchlejšie dohľadateľné. 
Okrem GOGREEN prírodne šetrnej prepravnej služby, ktorú ponúkame zákazníkom, spoločnosť DHL povzbudzuje každého 
zamestnanca k prevzatiu environmentálnej zodpovednosti. Zamestnanci aktívne separujú papier, plast a komunálny odpad, 
používajú lis na plastové fľaše a nápoje z kávových automatov sú im vydávané len do vlastných keramických pohárov. 
V globálnom meradle sledujeme spotrebu pohonných hmôt, produkciu CO

2
, spotrebu papiera a pod. Tieto pravidelne 

vyhodnocujeme a následne hľadáme lepšie a efektívnejšie postupy a riešenia.

DHl Express (Slovakia), spol. s r.o.

Oprávnená	organizácia	ENVI-PAK	zabezpe-
čila	vzdelávanie	študentov	v	deň	spustenia	
triedeného	zberu	odpadu.	Okrem	večernej	
prednášky	 o	 triedení	 odpadu	 a	 využívaní	
druhotných	 surovín	 sa	 počas	 celého	 dňa	
mohli	študenti	informovať	o	správnom	trie-
dení	odpadu	v	stánkoch	ENVI-PAK	z	recyk-
lovaného	 papiera,	 ktoré	 boli	 umiestnené	
v	 oboch	 hlavných	 budovách.	 Okrem	 toho	
mohli	 zistiť,	 ako	 zodpovedne	 sa	 správajú		
k	 životnému	 prostrediu	 a	 akú	 veľkú	 eko-
logickú	stopu	na	našej	Zemi	zanechávajú.		
I	 vďaka	 zodpovednému	 prístupu	 svojich	
študentov	k	životnému	prostrediu	je	Ekono-
mická	univerzita	prvou,	kde	sa	triedi	odpad	
naozaj	vo	veľkom.	
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Pohoda 2011
EKO-STOPA
Každý	človek	svojím	správaním	zanecháva	na	Zemi	nezmazateľ-
nú	ekologickú	stopu.	ENVI-PAK	spoločne	so	štátnym	tajomníkom	
Ministerstva	životného	prostredia	Branislavom	Cimermanom	vy-
zvali	návštevníkov	festivalu,	aby	namiesto	zanechania	ekologic-
kej	 stopy	na	prírode	 vytvorili	 na	Pohode	 symbolickú	eko-stopu	
pomocou	svojich	odtlačkov	rúk	alebo	nôh.	Odtlačkom	rúk	a nôh	
a	 vytvorením	 tejto	 symbolickej	 eko-stopy	 stovky	 návštevníkov	
vyjadrili	 svoje	 odhodlanie	 správať	 sa	 priateľsky	 k	 životnému	
prostrediu.	 Životné	 prostredie	 nie	 je	 ľahostajné	 ani	 Ivete	 Radi-
čovej.	 Okrem	 toho,	 že	 prispela	 k	 tvorbe	 eko-stopy	 odtlačkami	
svojich	 rúk,	 po	 celý	 čas	 sa	 na	 jej	 ruke	 skvel	 zelený	 silikónový	
náramok	ZELENÝ	BOD.	

Mladých	ľudí	zaujímalo	 i	 to,	či	sa	správajú	dostatočne	„zeleno“	
nielen	na	Pohode,	ale	aj	vo	svojom	bežnom	živote.	Až	1	413	ľudí	
vyplnilo	a	odovzdalo	dotazník,	ktorého	výsledok	im	prezradil,	či	
patria	do	kategórie	EKO	Boh,	EKO	sapiens	alebo	EKO	vrah.	

REKORD V MNOŽSTVE 
VyTRIEDENéHO PlASTU 
PREKONANÝ!
Už	 šiesty	 rok	 bolo	 možné	 na	 festivale	 Pohoda	 triediť	 odpad.	
Okrem	plastov,	papiera	a	kovového	odpadu	sa	po	prvý	krát	triedil	
i	 biologicky	 rozložiteľný	odpad.	Na	 všetkých	kontajneroch	náv-
števníkov	 informovali	prehľadné	nálepky,	aby	nikto	nezostal	na	
pochybách,	kam	ktorý	odpad	patrí.	Informácie	o	triedení	odpadu	
boli	i	na	plagátoch	v	stánkoch,	pri	nich	totiž	vzniká	najviac	odpa-
du	–	plastové	poháre,	fľaše,	tácky	a	zvyšky	jedla.	

Návštevníci	festivalu	prekonali	v	roku	2011	predchádzajúci	rekord	
v	množstve	vytriedeného	plastu	na	jednom	podujatí.	Plastového	
odpadu	sa	vytriedilo	najviac	zo	všetkých	separovateľných	zložiek	
odpadu	–	až	11,3 tony.	Tým	bol	prekonaný predchádza-
júci ustanovujúci rekord v množstve vytriedených 
plastov na jednom podujatí o celých 900 kg!	

Vďaka	bohatému	programu	praskal	festivalový	areál	vo	švíkoch	
už	prvý	deň.	Vysoký	počet	ľudí	sa	postaral	o	to,	že	na	festivale	
vzniklo	počas	štyroch	dní	až	71,8	tony	odpadu.	Vysoký	komfort	
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„Pochodil som desiatky festivalov, vrátane 
tých najväčších a najznámejších. Nikde som 
nevidel takú čistotu ako u nás.“

(Michal Kaščák)

„Ako príjemné detaily ma napríklad dostali... 
naozaj bezpečne pôsobiace množstvo 
zdravotníkov, dobrovoľníkov, ktorí naozaj 
zamakali a areál udržiavali v nepochopiteľnej 
čistote! Keď vezmeme do úvahy počet ľudí ktorí 
sa tam premleli...“

(návštevník festivalu)

„Taktiež pri vstupe okrem náramku na ruku 
a novín s časopisom dostanete ku stanu dve 
igelitové vrecia na odpadky, aby ste ich mohli 
separovať. Filozofia separovaného odpadu je 
šírená celým festivalom. Počas celého priebehu 
tam je neuveriteľná čistota.“

(návštevník festivalu)

Pre bauMax nie je pojem „trvalé hospodárenie“ iba moderným fenoménom. Je to úloha, ktorú sme si stanovili. Trvalosť 
znamená „hospodáriť“ s danými zdrojmi, a to v sociálnom, ekonomickom i ekologickom ohľade. Nezameriavame sa pritom 
na krátkodobé úspechy, sústreďujeme sa na budúcnosť. Už od roku 2004 je nám v environmentálnych aktivitách stabilným 
partnerom oprávnená organizácia ENVI-PAK, ktorá pre nás zabezpečuje recykláciu a zhodnocovanie odpadov z obalov. 
Vďaka tomuto partnerstvu máme záruku, že si zodpovedne plníme povinnosti, ktoré nám ukladá zákon. Pre bauMax je 
dôležité, aby so svojimi obchodnými partnermi kráčal po spoločnej ceste, ktorá poskytne nasledujúcim generáciám šancu 
žiť ďalej na tomto našom svete.

bauMax čR s. r. o.

triedenia	 umožňovalo	 500	 farebných	 kontajnerov,	 ktoré	 boli	
pravidelne	vynášané.	Návštevníkov	ctí,	že	triedili	naozaj	zodpo-
vedne,	 oproti	minulému	 ročníku	 stúplo	množstvo	 vytriedeného	
odpadu	z	22,7	na	23,56	%:	
•	 Plastu	sa	vyseparovalo	spolu	11,3 tony,
•	 papiera	sa	vytriedilo	2,1 tony,
•	 kovového odpadu	bolo	960 kg
•	 a	biologického odpadu 2,1 tony.

Krátky	film	o	triedení	odpadu	a	tvorbe	symbolickej	eko-stopy	mô-
žete	vidieť	na	web	stránke	:http://youtu.be/EPN1Ppc81Xc
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Mestá a obce vítajú priamu 
podporu systému ENVI-PAK

Pre	mestá	a	obce	na	Slovensku	nie	je	veľa	možností	ako	zís-
kať	financie	na	separovaný	zber.	Jednou	z	možností	je	finanč-
ný	príspevok	od	oprávnenej	organizácie	ENVI-PAK,	s	ktorou	
Mesto	 Stupava	 začalo	 spolupracovať	 od	 roku	 2010.	 Mesto	
Stupava	 uzatvorením	 zmluvy	 o	 spolupráci	 získava	 nielen	 fi-
nančné	prostriedky	za	vyzbierané	obaly	v	rámci	separované-
ho	zberu,	ale	v	roku	2011	získalo	od	oprávnenej	organizácie	
ENVI-PAK	aj	ocenenie	ako	najlepšie	separujúce	mesto	na	Slo-
vensku	 zapojené	 v	 systéme	 priamej	 podpory	 separovaného	
zberu	v	kategórii	„Mesto	s	najlepšie	vybudovanou	infraštruk-

túrou	separovaného	zberu“.	Uzatvorenie	zmluvy	s	organizáciu	
ENVI-PAK	bolo	pre	Mesto	Stupava	dobrým	rozhodnutím,	pria-
ma	podpora	od	tejto	organizácie	znamená	čiastočné	finančné	
krytie	straty	v	systéme	separovaného	zberu	a	Mesto	Stupava	
bude	v	spolupráci	určite	pokračovať.

Ing. Ľubica Konswaldová
MsÚ Stupava,  

referát odpadového hospodárstva

Spolupráca	 s	 oprávnenou	 organizáciou	 ENVI-PAK	 je	 na	 veľmi	 dobrej	 úrovni.	 Oceňujem	 záujem	
o zlepšenie	situácie	v	problematike	separovaného	zberu	 jednotlivých	komodít	odpadu,	promptné	
reakcie	na	naše	požiadavky,	kvalitné	poradenstvo	v	oblasti	odpadového	hospodárstva.	Kladne	hod-
notíme	organizovanie	odborných	seminárov	spoločnosťou.	Som	presvedčený,	že	spolupráca	bude	
naďalej	pokračovať	na	veľmi	dobrej	úrovni,	že	sa	podarí	nájsť	dostatok	finančných	prostriedkov	na	
pokračovanie	v	tomto	projekte	a	spoločne	dosiahneme	aj	legislatívne	zmeny	na	podporu	separova-
ného	zberu	hlavne	pre	obce	a	mestá,	ktoré	v	tomto	smere	nesú	najväčšiu	finančnú	záťaž.

Ing. ján Benedik
Združenie HONT s.r.o.

Mesto	Liptovský	Mikuláš	podpísalo	s	oprávnenou	organizáci-
ou	ENVI-PAK	zmluvu	o	spolupráci,	na	základe	ktorej	je	možné	
sledovať	materiálové	toky	vyzbieraných	odpadov.	Získali	sme	
tým	možnosť	finančnej	podpory,	ktorú	mesto	využíva	na	úhra-
du	 nákladov	 spojených	 so	 separovaným	 zberom.	 Spolupráca	
sa	však	prejavuje	aj	v	oblasti	poradenstva	a	získavaní	nových	
informácií.	Prostredníctvom	kontaktnej	zástupkyne	ENVI-PAKu	
pre	naše	mesto	dostávame	aj	nové	podnety.	
Obtiažnym	sa	nám	zdalo	zabezpečenie	príslušných	potvrdení	
od	odberateľov	v	kratšom	časovom	období,	ako	sme	boli	zvyk-
nutí,	prináša	to	však	ovocie	v	kvalitnejšej	evidencii,	ako	býva-
la	doteraz.	Pozitívne	hodnotíme	aj	našu	povinnosť	vykonania	
analýzy	vytriedených	zložiek	odpadu.	Odborný	rozhľad	a	inšpi-
ráciu	poskytla	aj	konferencia	Samospráva	a	separovaný	zber.	

Získanie	skúseností	od	iných	miest	a	obcí	z	oblasti	odpadového	
hospodárstva,	ktorými	sa	prezentovali	aj	na	tejto	konferencii,	
nám	pomohlo	rozbehnúť	ďalšie	aktivity.	

Naše	mesto	 je	pomerne	mladým	spolupracovníkom	oprávne-
nej	organizácie	ENVI-PAK,	neuplynul	 ani	 celý	kalendárny	 rok	
spolupráce,	preto	neuvádzame	číselné	hodnoty.	Napriek	tomu	
hodnotíme	pozitívne	našu	spoluprácu	a	očakávame	od	nej	vzá-
jomný	prínos	aj	do	ďalšieho	obdobia.	

Ing. Iveta Klepáčová
vedúca útvaru životného prostredia 

a poľnohospodárstva
Mestský úrad liptovský Mikuláš
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Od	roku	2010	Združenie	obcí	Horného	Žitného	ostrova	v	od-
padovom	 hospodárstve	 so	 sídlom	 v	 Šamoríne	 spolupracuje	
s firmou	ENVI-PAK.	Komunikácia	s	pracovníkmi	a	ústretovosť	
príslušných	zodpovedných	pracovníkov	 je	vynikajúca.	Z	 tejto	
spolupráce	vyplývajú	aj	obojstranné	výhody.	Pre	združenie	je	
to	prísun	finančných	prostriedkov,	ktoré	následne	investuje	do	
podpory	separovaného	zberu	pre	obce	združené	v	ZOHŽO.	

RNDr. Ingrid Horváthová
Združenie obcí Horného Žitného ostrova 

v odpadovom hospodárstve so sídlom 
v Šamoríne

Mesto	Strážske,	prostredníctvom	Mestského	podniku	služieb,	na	
svojom	území	zabezpečuje	zber	separovaných	zložiek	komunál-
neho	 odpadu	 za	 účelom	 ich	 zhodnotenia.	 Koncom	 roku	 2010,	
uzatvorením	zmluvy	so	spoločnosťou	ENVI-PAK,	a.s.,	 sme	 túto	
činnosť	rozšírili	aj	o	separovaný	zber	odpadov	z	obalov.	Je	to	naša	
spoločná	snaha	o	zlepšenie	kvality	životného	prostredia	v meste,	
zníženie	množstva	odpadov	ukladaných	na	skládku	a	v	neposled-
nom	rade	zníženie	nákladov	na	odpadové	hospodárstvo	v	meste.		
V	spolupráci	s	ENVI-PAK	chceme	aj	v	ďalšom	období	pokračovať	
a	aktivity	rozšíriť	aj	na	oblasť	zvyšovania	ekologického	povedo-
mia	občanov	–	hlavne	detí	 v	 školách.	Činnosť	 spoločnosti	 EN-
VI-PAK	v	našom	meste	hodnotíme	pozitívne	a	získané	finančné	
prostriedky	pomáhajú	mestu	riešiť	problémy	s	finančnou	nároč-
nosťou	nakladania	s	odpadmi.

Ing. Vladimír Dunajčák
Primátor mesta Strážske

Sme	malá	 obec	Šarovce	na	 južnom	Slovensku,	 ktorá	 sa	 zbe-
rom	 triedeného	 odpadu	 zaoberá	 od	 roku	 1996	 v	 rámci	 svojej	
príspevkovej	organizácie	Služby	Šarovce.	V	čase	krízy	vzniklo	za	
účelom	spoločného	riadenia,	zabezpečovania	plnenia	povinností	
a lepšieho	zhodnocovania	vyseparovaných	zložiek	odpadu	Zdru-
ženie	 obcí	 „Za	 čisté	Dolné	Pohronie“	 so	 sídlom	v	Šarovciach,	
ktoré	zastrešuje	16	obcí	v	Dolnohronskom	regióne	a	mesto	Že-
liezovce,	 čo	 predstavuje	 cca	 17	 000	 obyvateľov.	 ENVI-PAK	 je	
spoločnosť,	ktorá	nám	nesmierne	pomohla	pri	zakúpení	nového	
lisu	po	našom	veľkom	požiari,	a	od	tej	chvíle	spolupracujeme.	
Za	naše	vyzbierané	a následne	zrecyklované	množstvá	odpadov	
z	obalov	dostávame	finančné	prostriedky,	previedli	sme	analýzu	
odpadov,	vieme	teda,	ktorá	obec	ako	separuje,	vieme,	na	čo	sa	
máme	v	budúcnosti	zamerať.	K	dosiahnutiu	našich	cieľov	chce-

me	aj	naďalej	kráčať	s podporou	ENVIPAKu,	ktorý	si	nás	získal	
svojou	systematickou	prácou	a	skvelými	ľuďmi.	Vítame	všetky	
stretnutia	s	týmito	ľuďmi,	či	to	je	bežný	pracovný	deň	alebo	na	
perfektne	zorganizovaných	konferenciách,	kde	si	máme	vždy	čo	
povedať,	 kde	nás	 vždy	niečo	pozitívne	osloví.	 Výmena	skúse-
ností	na	takejto	úrovni	príde	vždy	vhod,	je	výborné,	že	sa	tu	ro-
zoberajú	aktuálne	témy	odpadového	hospodárstva,	hľadajú	ale	
i	ponúkajú	sa	riešenia.	ENVIPAKu	želáme	ďalšie	obce	a	mestá,	
ktoré	sa	zapoja	do	ich	systému	a	nám	obciam	a	mestám,	aby	
sme	na	separovaný	zber	nedoplácali,	aby	sa	separovať	oplatilo,	
lebo	len	takto	spoločne	dosiahneme	čistotu	blízkeho	i	ďalekého	
okolia.

jUDr. judita Trníková
Starostka obce Šarovce

Mesto	Dudince	hodnotí	spoluprácu	so	spoločnosťou	ENVI-PAK	
v	oblasti	separovaného	zberu	kladne,	ako	aj	kvalifikované	po-
radenstvo	 pri	 tvorbe	 Všeobecne	 záväzného	 nariadenia	 bolo	
pre	naše	mesto	prínosom.

p. Pavlovic
Dudince
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Jednými	z	najzávažnejších	cieľov,	ktoré	prináša	implementácia	Smernice Európskeho Par-
lamentu a Rady 2008/98/ES o odpade	 (rámcovej	 smernice	o	odpadoch)	do	právneho	
poriadku	SR,	je	zvýšiť	množstvo	komunálneho	odpadu,	ktorý	bude	pripravený	na	opätovné	použitie.	
Tento	cieľ	je	aj	súčasťou	Programu	odpadového	hospodárstva	na	obdobie	2011	–	2015	(ďalej	ako	
„POH“).	

Rámcová	smernica	predpisuje	členským	štátom	do	r.	2020	zvýšiť	prípravu	na	opätovné	použitie		
a	recykláciu	odpadu	z	domácností	ako	papier,	kov,	plasty	a	sklo	najmenej	na	50%	podľa	hmotnosti.	
V	praxi	to	znamená,	že	na	splnenie	cieľa	je	potrebné,	aby	sme	zvýšili	mieru	separácie	a	následného	
spracovania	komunálneho	odpadu	v	komoditách	papier,	plasty	a	sklo	na	50%.

Pri súčasnej produkcii a skladbe odpadov by na splnenie tohto záväzku mal 
ročne vyseparovať každý občan SR v priemere minimálne 11,55 kg skla, 
16,46 kg plastu a 23,46 kg papiera.

V	oblasti	plnenia	cieľov	odpadovej	smernice	je	však	veľmi	dôležité	Rozhodnutie	Komisie	2011/753/
EU	zo	dňa	18.	11.	2011,	ktorým	sa	zavádzajú	pravidlá	a	metódy	výpočtu	pre	overenie	dodržiavania	
cieľov	stanovených	v	smernici.	Na	základe	tohto	rozhodnutia	sa	údaje	o	množstve	odpadu	na	opä-
tovné	použitie	a	recykláciu	sčítavajú	a	nevykazujú	samostatne.	To	znamená,	že	členské	štáty	ne-
musia	dosiahnuť	50%	z	každého	odpadu	na	recykláciu.	Rozhodnutie	ponecháva	členským	krajinám	
možnosť	voľby	spôsobu	preukázania	plnenia	tohto	cieľa.

variant	1.	 	príprava	k	opätovnému	použitiu	a	recyklácii	odpadového	papiera,	kovov,	plastov	a	skla		
z	domácnosti.

variant	2.		príprava	k	opätovnému	použitiu	a	recyklácii	odpadového	papiera,	kovov,	plastov	a	skla		
z	domácnosti	 a	 iných	 jednotlivých	druhov	odpadu	z	domácnosti	 či	 podobného	odpadu	
iného	pôvodu

variant	3.	príprava	k	opätovnému	použitiu	a	recyklácii	odpadu	z	domácnosti

variant	4.	príprava	k	opätovnému	použitiu	a	recyklácii	komunálneho	odpadu.

Slovenská	republika	vo	svojej	právnej	úprave	zatiaľ	nerozhodla	o	tom,	ktorú	z	možností	pre	preukáza-
nie	plnenia	cieľa	využije.

Ciele	ustanovené	v	rámcovej	smernici	prenesené	i	do	POH	SR	budú	ďalej	prenášané	do	Programov	
Vyšších	územných	celkov	(krajské	POH)	a	priamo	teda	budú	ovplyvňovať	aj	nakladanie	s	odpadmi	
na	regionálnej	úrovni.	Splnenie	záväzku	SR	bude	vyžadovať	tvrdú	prácu	vo	všetkých	krajoch.

Plnenie cieLov 
smernice o odpade



27

V súčasnosti by pri implementácii va-
riantu 1. ani jeden kraj nesplnil záväz-
ky, ktoré smernica so sebou prináša:

SKlO
Plnenie	cieľov	pre	komoditu	sklo	v	jednotlivých	re-
giónoch	SR	za	rok	2011	opisuje	graf	č.1.	

V	súčasnosti	by	v	komodite	sklo	spĺňal	ciele	smer-
nice	len	Žilinský	kraj	(12,72	kg/obyvateľ),	najvzdia-
lenejší	 cieľu	 je	 kraj	 Nitriansky	 a	 Trnavský,	 kde	 je	
vyťažiteľnosť	 len	 6,80	 kg/obyvateľ/rok	 a	 plnenie	
cieľa	smernice	dosahuje	približne	59%.

PlAST
Čo	sa	týka	komodity	plast	(graf	č.2),	je	situácia	asi	
najhoršia.	Najlepší	 kraj	 v	 roku	2011	 v	 plnení	 cie-
ľa	 smernice	 je	 trnavský	a	nitriansky,	 plnili	 by	 cieľ	
iba	na	35%,	ten	najhorší	v	tejto	komodite	(košický		
a	prešovský)	iba	na	23%.

PAPIER
Len	o	čosi	lepšia	je	situácia	v	komodite	papier	(graf	
č.3),	tu	je	vyseparovateľnosť	na	jedného	občana	za	
rok	 2011	 pomerne	 vyrovnaná.	 Najviac,	 13,90	 kg/
obyvateľ,	by	vyseparoval	trnavský	a	nitriansky	kraj,	
najmenej,	 5,71	 kg/obyvateľ,	 prešovský	 a	 košický	
kraj,	no	k	splneniu	cieľa	 je	aj	v	papieri	ešte	veľmi	
ďaleko.	Najlepší	kraj	plní	cieľ	len	na	necelých	60%,	
najhorší	len	na	24%.

Záver:
Z	hore	uvedenej	analýzy	vyplýva,	že	v	súčasnej	do-
be	by	ani	jeden	kraj	pri	implementácii	výpočtu	pod-
ľa	variantu	1.	nesplnil	záväzky,	ktoré	táto	smernica	
so	sebou	prináša.	Vo	všetkých	krajoch	by	bolo	po-
trebné	 investovať	nemalé	finančné	prostriedky	do	
osvety	a	vzdelávania	obyvateľstva	i	na	dobudovanie	
potrebnej	infraštruktúry.	

Pokiaľ	sa	Slovenská	republika	rozhodne	pre	imple-
mentáciu	výpočtu	podľa	variantu	2.,	3.	alebo	4.,	je	
možné	 do	 celkového	 množstva	 odpadov	 zahrnúť		
i	kompostovaný	biologický	odpad.	Tento	variant	vý-
počtu	by	mal	za	následok	výrazné	uľahčenie	plne-
nia	cieľov	smernice.

ENVI-PAK	ponúka	samosprávam	pomoc	a	podporu	
pri	rozvoji	miestnych	systémov	separovaného	zberu.

cieľ	smernice	11,55	kg/obyv./rok

Región	západ	–	Bratislavský	a	Trenčiansky	samosprávny	celok,		
Východ	–	Prešovský	a	Košický	samosprávny	celok,	Stred	–	Banskobystrický	
samosprávny	celok,	Sever	–	Žilinský	samosprávny	celok,	Juh	–	Trnavský	
a Nitriansky	samosprávny	celok.

Graf č. 1 – Plnenie cieľov smernice v komodite sklo

cieľ	zo	smernice	16,46	kg/obyv./rok

Región	západ	–	Bratislavský	a	Trenčiansky	samosprávny	celok,		
Východ	–	Prešovský	a	Košický	samosprávny	celok,	Stred	–	Banskobystrický	
samosprávny	celok,	Sever	–	Žilinský	samosprávny	celok,	Juh	–	Trnavský	
a Nitriansky	samosprávny	celok.

Graf č. 2 – Plnenie cieľov smernice v komodite plast

cieľ	zo	smernice	23,46	kg/obyv./rok

Región	západ	–	Bratislavský	a	Trenčiansky	samosprávny	celok,		
Východ	–	Prešovský	a	Košický	samosprávny	celok,	Stred	–	Banskobystrický	
samosprávny	celok,	Sever	–	Žilinský	samosprávny	celok,	Juh	–	Trnavský	
a Nitriansky	samosprávny	celok.

Graf č. 3 – Plnenie cieľov smernice v komodite papier
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pre firmy
•  Poskytujeme odborné služby v odpadovom hospodárstve,  

informačný servis a poradenstvo.

•  S nami máte garanciu, že si svoje povinnosti v oblasti  
odpadového hospodárstva plníte v zmysle platnej legislatívy. 
(Náš systém bol dvakrát overený Slovenskou inšpekciou  
životného prostredia.)

•  Máme medzinárodný kredit – zabezpečujeme medzinárodný  
a dlhodobo overený systém zberu, zhodnocovania a recyklácie  
odpadov z obalov.

pre mestá a obce
•  Podporujeme systém zberu odpadov z obalov priamo  

od občanov v mestách a obciach. Každé mesto a obec  
má možnosť vstúpiť do tohto systému.

•  Poskytujeme priamu platbu za všetok vyzbieraný a recyklovaný  
odpad z obalov pochádzajúci z domácností vzniknutý na území  
mesta a obce bez ohľadu na jeho množstvo.

•  Zabezpečujeme kvalifikované poradenstvo v oblasti  
separovaného zberu odpadov.

pre verejnosť
•  Organizujeme a podporujeme mnohé vzdelávacie  

a osvetové projekty zamerané na propagáciu  
separovaného zberu odpadov.

Sme profesionáli – a radi využijeme naše 
poznatky a skúsenosti vo Váš prospech.

ENVI-PAK

SPRáVA O čINNOSTI JE VyRObENá EKOLOGICKýM PROCESOM Z ObNOVITEľNýCH MATERIáLOV.
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